
Des révisions sur les nombres...

Quelques petits rappels …
– Ne pas oublier les tirets quand tu écris les nombres en lettres.
– Ordre croissant = du plus petit au plus grand.
– Ordre décroissant = du plus grand au plus petit.
– 6 < 8 = 6 est plus petit que 8. On dit que 6 est inférieur à 8. « La 

bouche de Fritz est ouverte pour manger le plus grand, donc le 8. »
– 9 > 3 = 9 est plus grand que 3. On dit que 9 est supérieur à 3. « La 

bouche de Fritz est ouverte pour manger le plus grand, donc le 9. »
– 10 = 1 paquet de 10 = 1 dizaine. Souviens-toi, tu avais des cubes en

mousse, et il fallait trouver une technique pour les compter le plus
rapidement  possible,  et  tu  avais  trouvé  qu'il  fallait  faire  des
paquets de 10.

Pense-bête     !: d = dizaine et u = unité
Donc 46 = 4 d et 6 u OU 6 u et 4 d (Attention à bien lire ce qui est
écrit car la maîtresse aime bien faire des pièges … Hahahaha!).

Exercice 1     : Lis les nombres que la maîtresse a écrit. Écris-les en

chiffres.

a) quatre-vingt-dix-huit : _______

b) trente-huit : _______

c) cinquante-sept : _______

d) soixante-dix-neuf : _______

e) vingt-deux : _______

Exercice 2     : Lis les nombres que la maîtresse a écrit. Écris-les en

lettres.

a) 66 : _________________________________________________

b) 47 : _________________________________________________

c) 13 : _________________________________________________



d) 88 : _________________________________________________

e) 71 : _________________________________________________

Exercice 3     : Complète avec < ou >.

a) 45 _____ 98 e) 6 d 3 u _____ 6 d 5 u

b) 13 _____ 16 f) 88 + 3 _____ 88 + 1

c) 65 _____ 50 + 3 g) 9 u 3 d _____ 8 d 1 u 

d) 32 + 1 + 3 _____ 32 + 1 + 10 h) 12 _____ 21

Exercice 4     : Complète avec un nombre qui convient.

a) 21 + 5 < _____ e) 6 d 3 u < _____

b) 65 > _____ f) 54 + 3 + 1 + 2 > _____

c) 8 u 2 d > _____ g) 2 + 3 + 0 + 1 + 8 + 3 + 1 + 2 < _____

d) 15 > _____ h) 99 > _____

Exercice 5     : Lis et fais comme dans l'exemple.

56 = 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 6

= 50 + 6 

= 5 d + 6 u 

78 = _________________________________

     = _________________________________

     = _________________________________

45 = _________________________________

     = _________________________________

     = _________________________________



Exercice 6     : Retrouve le nombre qui se cache derrière …

Exemple   : 8 d 9 u = 89 !

a) 2 d 6 u = ______ e) 4 u 7 d = ______ 

b) 7 u 3 d =______ f) 4 d 7 u ______

c) 5 u 6 d = ______ g) 8 d 0 u ______

d) 6 d 5 u =  ______ h) 1 d 1 u ______


